
Liberecký kraj rozhodl o změně ve vedení
jabloneckého Gymnázia U Balvanu
22.6.2026 - Andrea Fulková | Krajský úřad Libereckého kraje

Rada Libereckého kraje na svém dnešním mimořádném jednání rozhodla v tajné volbě o
odvolání ředitelky Gymnázia U Balvanu v Jablonci nad Nisou paní Michaely Mutl. Důvodem
byla dlouhodobě neuspokojivá situace ve škole, zejména v oblasti komunikace a vztahů
uvnitř školy. Krajští radní rovněž na mimořádné radě odsouhlasili a pověřili dočasným
vedením gymnázia RNDr. Tomáše Hofrichtera. Nové vedení školy bude vybráno z
konkurzního řízení, které se uskuteční na podzim tohoto roku.

„Znovu mohu zopakovat, že ani na jedné straně nejsou kladní hrdinové. Situace na Gymnáziu U
Balvanu není černobílá. Naší prioritou je, aby škola plnila své poslání a studenti měli podmínky pro
kvalitní vzdělávání. Po důkladném zvažování jsme dospěli k závěru, že bez dalšího zásahu zřizovatele
už nelze očekávat změnu, která by vedla k uklidnění situace ve škole,“ uvedl hejtman Libereckého
kraje Martin Půta. „Rada Libereckého kraje proto dnes na mimořádném jednání rozhodla o odvolání
paní Michaely Mutl z pozice ředitelky Gymnázia U Balvanu. Dočasným vedením školy bude pověřen
ředitel Gymnázia Dr. Antona Randy v Jablonci nad Nisou RNDr. Tomáš Hofrichter.“

Liberecký kraj zároveň zahájí kroky vedoucí k výběru nového vedení školy, konkurzní řízení by se
mělo konat na podzim letošního roku.

„Neexistuje jednoduché řešení. Uděláme i nyní vše pro to, aby se studující mohli
soustředit především na vzdělávání, a aby se podařilo obnovit prostředí, ve kterém bude
škola dobře fungovat,“ uvedla radní pro školství a sport Libereckého kraje Jitka Skalická.

„Pokud kroky, které dosud dělal Liberecký kraj, nepřinášely posun a řešení, pak je
potřeba zasáhnout z pozice zřizovatele do dění více. Obě strany měly od kraje vše
podstatné k tomu, aby byla zaručena komunikace bez výraznějších emocí. Současně s tím
paní ředitelka zatím nedodala plnění některých úkolů a cílů, a to nejen z kontroly České
školní inspekce. To všechno rozhodlo o tom, že je potřeba vyměnit vedení školy,“ řekl
Martin Půta. „Rozhodnutí rady není hodnocením odborné práce paní Mutl, ale reakcí na
dlouhodobý vývoj situace ve škole. V uplynulých dvou letech škola procházela změnami
zaměřenými na svůj další rozvoj, včetně investic do zázemí a vybavení školy a dalších
kroků přispívajících k modernizaci školního prostředí. Současně se však nepodařilo
vytvořit podmínky pro dlouhodobé uklidnění situace a návrat k jejímu běžnému
fungování.“

Liberecký kraj se dlouhodobě situací na Gymnáziu U Balvanu v Jablonci nad Nisou zabýval. Situaci
po celou dobu průběžně vyhodnocoval a reagoval na její aktuální vývoj zapojením facilitací a
mediátora. Opakovaně se konala jednání se zástupci školy, studenty i dalšími aktéry školního života.
Vzhledem k závažnosti situace a jejímu dalšímu vývoji se jí Rada Libereckého kraje zabývala na svém
mimořádném jednání, mimo jiné také na základě podnětu školské rady. Období posledních dvou let
bylo spojeno s nástupem nového vedení školy, které vzešlo z řádného konkurzního řízení a ujalo se
své role 1. srpna 2024. Vedle změn zaměřených na další rozvoj školy se však stále výrazněji



projevovaly neshody ve vzájemné komunikaci a vztazích uvnitř školního prostředí.
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